

世锦赛日夺三冠

跳水“梦之队”百金策勋

当地时间6月29日,中国跳水队在2022匈牙利布达佩斯游泳世锦赛上迎来硕果累累的一天,单日揽入三块金牌,并将中国跳水的世锦赛金牌总数刷新至102枚。其中,全红婵/白钰鸣获得的混合团体金牌,是中国跳水队世锦赛第100枚金牌,跳水“梦之队”百金策勋。

百金策勋

国际泳联游泳世锦赛第四次设置跳水混合团体项目比赛。在此前三次世锦赛中,中国队在该项目上取得一金一铜的成绩。

本次世锦赛中国队计划派张家齐与白钰鸣参赛,赛前一天临时调换全红婵上场。

混合团体决赛中,全红婵跳了两次三米板和一次十米台,白钰鸣则跳了两次十米台和一次三米板,六轮下来两人共得到391.40分。

比赛全部结束时,由于现场技术故障,官方成绩延迟很久才报出。首次参加世锦赛的中国两位15岁小将在焦急等待中,终于迎来金牌入账的消息。

“拿到金牌特别开心,毕竟我是第一次参加世锦赛。今天有些动作不是特别理想。三米板更好一些吧,不过十米台能在这样紧张情况下得到现在的结果,发挥也算不错。”白钰鸣说。

临时替换上场的全红婵赛后直言:“当我知道要上场参加混双全能时非常惊讶,也很惊喜。我随时准备好,感觉又多了一块奖牌。比赛中,我没怎么注意分数,但别人跳的时候我都在看,尤其白钰鸣跳时,我在默默希望他能跳得好一些,然后再想想自己的动作。感觉今天我们发挥都很好,我的脚尖和膝盖动作可以再好一些。”

谈到混合团体和其他项目之间的差别,白钰鸣说:“全能和单人比赛差不多,我俩都把自己动作做好就可以了,但是感觉上会更难一些,因为只有三跳,一次没放开,下次就会受影响。”

这是中国跳水队自1982年参加世锦赛以来获得的第100枚金牌。1986年马德里世锦赛,15岁的高敏为中国跳水赢得世锦赛历史第一金。如今,同样15岁的全红婵和白钰鸣,以第100金向高敏致敬,向跳水“梦之队”致敬。

从1986年到2022年,整整一百枚金牌。这是中国几代跳水运动员和幕后团队在更长时间内用无数次起跳、腾空、翻转、入水锻造出的至高荣誉。从没有轻而易举的成功,无论从“一”到“一百”,还是从“一百”到更远。



白钰鸣在比赛中

全红婵在比赛中



李亚杰在比赛中



林珊(右)/朱子锋在比赛中

日夺三冠

在随后进行的跳水女子一米板决赛中,中国选手李亚杰以300.85分夺冠。决赛竞争激烈,预赛中高居榜首的李亚杰在第二和第三跳后,落后于加

拿大选手米娅·瓦莱,位居第二。第四跳李亚杰得到五跳中的最高分,总分反超至第一。最后一跳,李亚杰发挥稳定,保住冠军位置。

李亚杰赛后表示,会把这枚金牌作为激励,让自己在以后的训练中更努力、更投入。

“非常激动,能来参赛已经非常知足。”19岁的李亚杰说,“赛前我一直很紧张,目标是金牌,但没多想。队里很多前辈、队友都在开导我,尤其施廷懋教练,一直鼓励我,教我大赛前如何调整心情,调动自己,放平心态。”

另外,在混合双人三米板决赛中,中国组合林珊/朱子锋以324.15分夺冠,为中国跳水队摘得当日第三枚金牌。

这是上届世锦赛混合团体项目夺冠的林珊(与杨健搭档)第二次摘得世锦赛金牌。“混合团体虽然是两个人搭档,但跳的时候是自己跳自己的,混合双人更考验两个人的配合。”林珊赛后说,“混合双人比赛需要更多交流,更多默契。”

朱子锋是首次参加世锦赛,林珊对搭档给予了很高评价。“我的搭档今天表现非常好,他心态比你好,可能因为他是第一次吧,那种豁出去的感觉特别棒。”林珊说,“一开始比赛大家都会有这种感觉,有些比赛经验后可能反而有心理包袱。我们之间这种感觉要互相影响,互相促进。”

至此,本次世锦赛跳水项目已决出七项冠军,中国队无一失手,七枚金牌全部收入囊中。(东番)



北京时间6月30日,中国“金花”张帅在比赛中回球。当日,在2022温布尔登网球公开赛女单第二轮比赛中,张帅以7比6、6比2击败乌克兰选手科斯特克,晋级下一轮。这是33岁的张帅继2019年之后第二次闯入温网女单32强。

新华社发

国象候选人赛
丁立人两连胜

北京时间6月30日,在西班牙马德里进行的国际象棋世界冠军候选人赛结束了第十轮对决,中国名将丁立人执黑击败匈牙利棋手拉波尔特,在开局的1负7和之后迎来两连胜。

共有八名世界顶尖棋手在马德里进行双循环14轮比赛,最终的胜者将获得与国际象棋世界冠军进行对抗赛的资格。这也是丁立人第三次参加世界冠军候选人赛。

经历一个休息日后重燃战火,第十轮比赛有三盘棋分出胜负。丁立人与拉波尔特开局后,拉波尔特步步紧逼,丁立人则耐心化解对手攻势。第一时限过后,拥有双象和通路兵的丁立人优势明显,拉波尔特试图寻求和棋,但丁立人未让他如愿,战至第55回合拉波尔特停钟认负,丁立人继上轮战胜波兰棋手杜达后收获两连胜。

本轮之前积分榜排名第二的美国名将卡鲁阿纳或许是追赶榜首的俄罗斯棋手涅波姆尼亚奇心切,本轮不敌杜达,成就后者在本次比赛的首个胜局。另一盘分出胜负的棋局中,美国棋手中村光击败法国希望之星菲罗贾。

本轮唯一一盘和局出现在独自领跑的涅波姆尼亚奇与阿塞拜疆棋手拉贾波夫之间,前者无意争胜早早弃和。目前涅波姆尼亚奇4胜6和积7分继续领先,同积5.5分的丁立人、卡鲁阿纳与中村光组成第二集团。(葛柔)



北京时间6月30日,卢卡库(左)与张康阳合影。当日,意甲国际米兰足球俱乐部主席张康阳宣布,效力英超切尔西的卢卡库租借回归国际米兰,租期为一个赛季,国米为此向切尔西支付800万欧元租借费另加一部分浮动奖金。新赛季,卢卡库将身穿国际米兰的90号战袍。

新华社发